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3. Tekrar Testi

1. Heterojen karisimlar bilesenlerinin fiziksel hallerine gére slispansiyon, emulsiyon, aerosol, kolloid ve adi karisim seklinde
siniflandirihir.
 Silispansiyon: Bir katinin bir sivi icinde heterojen dagilmasiyla olusan karisimlardir.
« Emiilsiyon: iki sivinin birbiri icinde heterojen dagilmasiyla olusan karisimlardir.
* Aerosol: Kati veya sivi parcaciklarin bir gaz ortaminda heterojen dagiimasiyla olusan karisimlardir.

* Kolloid: Bir madenin baska bir madde icinde gdzle gdrilemeyecek kadar kuguk tanecikler halinde asili kalmasiyla
olusan heterojen karigimlardir.

* Adi kanigim: Genellikle kati-kati heterojen karisimlardir.
Buna gore asagida verilen érneklerden hangisi dogrudur?
A) Aerosol — Baca dumani
B) Sispansiyon — Serbet
C) Emllsiyon — Kolonya
D) Kolloid — Gazoz
E) Adi karisim — Bronz

2. Genellikle polar maddeler polar ¢dzlcllerde, apolar maddeler apolar ¢oziicllerde ¢dzindr.

Sekildeki kaplarda X, Y, Z ve T sivilarindan olusan karisimlar bulunmaktadir.

Buna gore,

I. Xile Z,
II. YileT,
. X\YileT

karisimlarindan hangileri emiilsiyondur?

A) Yalniz 1. B) I ve ll. C) lvelll. D) Il ve Il E) I, 1l ve lll
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3. X, Y, Z ve T maddelerinden olusan karisimlarla ilgili;

* X =Y karigimi emdlsiyon,

e X —Z karigimi sUspansiyon,

* Y — T karisimi ¢ozelti
bilgileri veriliyor.

Buna gore,

I. X veY maddeleri sividir.
Il. Z maddesi katidir.

I1l. T maddesi sividir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz . B) I ve ll. C)lvelll. D) Il ve Ill. E) I, Il ve IlI.

4. Sekildeki kaplarda ayni sartlarda hazirlanmis cesitli tuz ¢ozeltileri bulunmaktadir.

— — I i
59K,SO, 20 g NiSO, 30 g CuSO,
100 g H,0 200 g H,0 300 g H,0

Buna gore verilen ¢ozeltiler ile ilgili,

I.  Farkli fiziksel 6zellikleri vardir.
Il. Kimyasal yollarla bilesenlerine ayrilir.
I1l. Kitlece yuzde derisimleri aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C)lvelll. D) Il ve Ill. E) I, 1l ve IlI.




3. Tekrar Testi

5. iki veya daha fazla maddenin birbiri iginde ¢éziinebilmesi icin molekil yapilarinin benzer olmasi gerekir.

Tabloda polar / apolar maddelere érnekler verilmistir.

Apolar Polar
CeHs NH,
1, HZO
CCl, PCl,

BH, CH30H

Buna gore agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) CCI4 ve I2 maddeleri birbirleri ile homojen karigim olusturur.

B) BH3 ve HZO maddeleri birbirleri ile heterojen karigim olusturur.

C) CGH6 ve CH3OH maddeleri birbirleri ile homojen karisim olusturur.
D) NH3 ve I2 maddeleri birbirleri ile heterojen karigim olusturur.

E) PCI3 ve HZO maddeleri birbirleri ile homojen karigim olusturur.

6. X, Y ve Z maddelerinin tanecikleri arasindaki etkilesimlerin kuvvetleri ile ilgili;
* X maddesinin kendi tanecikleri arasindaki etkilesimin kuvveti, X — Y tanecikleri arasindaki etkilesimin kuvvetinden
buyuktur.

* Y maddesinin kendi tanecikleri arasindaki etkilesimin kuvveti, Y — Z tanecikleri arasindaki etkilesimin kuvvetinden
kiguktdr.

bilgileri veriliyor.
Buna gore sivi halde bulunan X, Y ve Z maddeleri igin,
I. Y ile Z maddeleri birbiri icinde ¢dzUundir.

II. Xile Y maddeleri karistirildiklarinda emdilsiyon olusur.
lIl. X ile Z maddelerinin tanecikleri birbirine benzer yapida degildir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) I ve lll. D) Il ve III. E)1, 1l ve III.
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7. Kati X maddesinin sulu ¢dzeltisine sabit sicaklikta yapilan bir islem sirasinda ¢ézeltinin kitlece ylzde derisiminin bir
sure sabit kaldiktan sonra azaldigi tespit ediliyor.

Buna gére ¢ozelti ve yapilan iglem ile ilgili,

I. Dibinde katisi olan ¢ozeltiye saf su eklenmistir.
Il. Dibinde katisi olmayan ¢dzeltiden su buharlagtiriimigtir.

lll. Dibinde katisi olan ¢ozeltiye sirasiyla X katisi ve saf su eklenmistir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz . B) I ve Il. C)lvelll. D) Il ve Ill. E) I, Il ve IlI.

8. K, L, M ve N sivilarinin birbiri icindeki ¢éztnUrlUklerini belirlemek icin saf suya 6nce K, L ve M sivilari ilave edilip karisti-
rihyor. Daha sonra N sivisi ilave edildiginde sekilde gosterilen karisim olusuyor.

Buna gore,

I.  Ksivisi N sivisinda ¢oziinmez.

II. M ve L sivilari birbiri iginde ¢éziinmez.

lll. L ve N sivilarindan olusan karisim tek fazlidir.
IV. K ve L sivilarindan olusan karisim emulsiyondur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lve lll. B) Ive IV. C) Il vellll. D) I, lll ve IV. E) I, 1l 11l ve IV.

9. “Benzer benzeri iyi ¢ozer. Yani polar maddeler polar ¢ézlcllerde, apolar maddeler apolar ¢ézuculerde ¢ézundar.”

X ve Y sivilari kanistirildiginda berrak ve tek fazli bir karisim olustuguna gore, bu karisim ile ilgili agsagidakilerden
hangisi kesinlikle yanligtir?

A) X ve Y homojen bir karigsim olusturmustur.

B) X ve Y polar olabilir.

C) X ve Y kimyasal 6zelliklerini korumustur.

D) X ve Y’nin kutleleri arasinda belli bir oran vardir.

E) X ve Y apolar olabilir.
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10. Ayni ortamda bulunan sekildeki ¢caylara belirtilen miktarlardaki kesme sekerler atilarak tamamen ¢ézinmesi saglaniyor.

Kesme seker

* 1. bardaktaki gcay 2.’ye gore seyreltik, 3. bardaktaki ¢cay 2.’ye goére derisiktir.
* Caylara esit miktarda su eklendiginde seker tatlari azalir.

Buna gore,
I. Seyreltik ve derisik kavramlari karsilastirilan ¢ozeltiye gore farklilik gosterir.

Il. Cbzinen madde miktari daha ¢ok olan ¢dzelti her zaman derisik ¢ozeltidir.
lll. Bir ¢ozeltiye ¢bzlicu ilave edilirse ¢ozelti seyreltik olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) I ve lll. D) Il ve IlI. E)1, 1l ve IIl.

11. Bir ¢Ozeltiye ¢cokelme olmadan sadece ¢dzlnen madde eklenirse veya ¢ozeltiden sadece ¢ozlcl madde uzaklastirilirsa
¢cOzeltinin kutlece yuzde derisimi artar.

Buna gore kiitlece %10’luk 200 gram sekerli su ¢ozeltisine,
I. Baslangictaki seker miktarinin 5 kati kadar seker eklemek,

II. 150 gram su buharlastirmak,
I1l. 50 gram seker ekleyip, 75 gram su buharlastirmak

islemlerinden hangileri ayri ayri uygulanirsa ¢ozeltideki sekerin kiitlece yiizde derigimi 40 olur?

(Yapilan iglemler sirasinda ¢okelme olmadigi kabul edilecektir.)

A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill. C)lvell D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

12. 100 gram ¢dzeltide ¢ézinmis maddenin gram cinsinden miktarina ktlece ylzde derisim denir.

Katlece %20’lik 150 gram sekerli suya, 20 gram seker, 30 gram su ekleniyor. Elde edilen ¢bzeltinin 60 grami bir bardaga
bosaltiliyor.

Buna goére bardakta ka¢ gram seker vardir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
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13. Derigik ve seyreltik ¢ozelti ifadeleri, ¢dzeltilerin derisimlerini karsilastirmada kullanilir. Bir ¢ézeltinin tek basina seyreltik
ya da derigik olduguna karar verilemez.

Ayse laboratuvarda 3 farkl ¢ozelti 6rnegi hazirlamistir.

1. 2. 3.

|

L

—
%20’lik
100 g NaCl ¢ozeltisi

%30’luk
500 g NaCl gozeltisi

%10’luk
300 g NaCl gozeltisi

Ayse’nin hazirladigi bu ¢oézeltilerle ilgili,

I. 2. ¢bzelti en derisiktir.
II. 1. ¢Ozelti 2.’ye gbre daha derisiktir.
Il. 3. ¢Ozelti 1.’ye gore derisik, 2.’ye gore seyreltiktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell. D) I ve III. E)1, 1l ve III.

14. Hacimce 100 birim olan bir ¢ézeltide, kag birim hacim ¢dziinen madde oldugunu belirten ifadeye hacimce yiizde derisim
denir.

Tabloda Ug¢ ayri etanol ¢dzeltisine ait miktar bilgileri verilmigtir.

Cozelti Etanol hacmi (mL) | Su hacmi (mL)
1. 10 90
2. 20 230
& 15 285

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

(Etanol ile su karistirildiginda toplam hacmin degismedigi kabul edilecektir.)

A) 1. ve 3. ¢ozeltiler ayni sicaklikta karistirilsa son ¢ézelti hacimce ytzde 8'lik olur.
B) 2. ¢dzeltiye 150 mL su eklenirse ¢dzelti hacimce yuzde 5’lik olur.

C) 3. ¢ozelti en seyreltik ¢ozeltidir.

D) 2. ¢bzeltide ¢oziinen madde hacmi, ¢oziici hacminden daha azdir.

E) 1. ¢cozelti en derisik ¢ozeltidir.
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15. Hacim esasina gére verilen yiizde ¢dzeltiler, 100 hacim birimi (mL, L, m3 vb.) ¢dzeltide kag hacim birimi ¢éziinen oldu-
gunu gosterir.

Hacimce %25’lik 300 mL glikol ¢ozeltisi hazirlamak i¢in agagidaki islemlerden hangisi yapilmahdir?

A) 25 mL glikoliin Gizerine damla damla 275 mL su eklenip karistiriimalidir.

B) 75 mL glikol bir miktar su igcinde ¢6zllip hacmi su ile 300 mL'ye tamamlanmalidir.
C) 75 mL glikol 300 mL su icinde ¢ozulmelidir.

D) 50 mL glikol bir miktar suda ¢ozllp tzerine 250 mL su eklenmelidir.

E) 60 mL glikol Gzerine 240 mL su eklenmelidir.

16. 100 gram ¢dzeltide ¢ézinmis maddenin gram cinsinden miktarina kitlece ylzde derisim denir.

Buna gore,

I. 100 gram suda 35 gram tuzun ¢6zindugu ¢ozeltideki tuz derisimi %35 olur.
Il. Kitlece %5’lik NaCl ¢ozeltisi hazirlamak i¢cin 5 gram NaCl ile 100 gram su karistirihr.
lll. Bir ¢Ozeltide 16 gram su ile 4 gram seker varsa, ¢ozeltideki seker derisimi %20 olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 111 D) Il ve lll. E) L, 1l ve lll.

17. Ayni sartlarda hazirlanan bazi ¢dzeltiler icin asagidaki tabloda ¢6zucu ve ¢dzinen miktarlari verilmigstir.

Cozelti Coziicii (g su) Coziinen (g)

Serum 770 7,2 g yemek tuzu

Kolonya 200 800 g etil alkol
Deniz suyu 110 4 g yemek tuzu

Tabloya gore,

I. Cozeltileri olusturan maddelerin miktarlari arasinda belli bir oran vardir.

Il. Cozicu miktari ¢ozlinen miktarindan her zaman daha fazla olmalidir.

I1l. Deniz suyu seruma gore daha derisik bir ¢ozeltidir.

¢ikanimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz IIl. B) I ve ll.

C) lvelll.

E) I, Il ve lll.

S
BN
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18. Kutlece derigim; 100 gram ¢Ozeltideki herhangi bir bilesenin gram cinsinden katlesidir.

Buna gore ayni sartlarda,

I. 3 gram sekerile 12 gram su,
Il. 5 gram seker ile 15 gram su,
Ill. 7 gram seker ile 28 gram su

kullanilarak hazirlanan ¢o6zeltilerden hangilerinde sekerin kiitlece yiizde derisimi 20 olur?

A) Yalniz . B) I ve Il. C)lvelll. D) Il ve Ill. E) I, Il ve IlI.

19. Sekilde dipte katisi ile dengede olan X maddesinin sulu ¢dzeltisi gosterilmigtir.

« I

X (su
X (k)

Kaba sabit sicaklikta bir miktar saf su ilave edilirse ¢ézeltinin,

I. Kdutlece yuzde derisimi azalir.
Il. Kuitlesi artar.

Ill. Katlece yuzde derigimi degismez.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz II. C) Yalniz IIl. D)l ve Il. E) Il ve III.

20. Bir gida maddesinin tzerindeki bilgiler soyledir:

Bir porsiyon (100 g) i¢in besin degerleri Besin 6geleri igin giinliik ihtiyag degerleri
Yag 0,9g¢ Yag 90g

Tuz 0,3g Tuz 69

Protein 10,59 Protein 50 g

Karbonhidrat 62,59 Karbonhidrat 250 g

Buna gore bu gida maddesinden bir porsiyon yiyen kisi igin,

I. Yag ihtiyacinin %1’i karsilanmistir.

Il. Karbonhidrat ihtiyacini karsilama ylzdesi, tuz ihtiyacini karsilama ylizdesinin 5 katidir.

IIl. Protein ihtiyacinin %21’i kargilanmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Gunluk ihtiyac degerleri 2000 kcal/giin Gzerinden hesaplanmis olup cinsiyet, yas, fiziksel aktivite gibi faktorlere bagl
olarak degisebilir.)

A) Yalniz Il B) Ive ll. C) lvellll. D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll.

Ty Cevap anahtarina ulagsmak I
i icin karekodu okutunuz. ‘ I






